

# 吴雄飞和他的19位“父亲母亲”

实习生 陈韵文 记者 李尚辉

合肥市五一劳动奖章、合肥市优秀志愿者、合肥五四青年奖章……近日，在西园新村光明社居委举办的重阳节“关爱老人”活动现场，记者见到了这些荣誉的所有者，合肥燃气集团维修工吴雄飞，他正在为自己的“19位父母”过生日，4年来，他一直像儿女般悉心照顾着19位独居老人。

## 服务老人，他细心周到

在活动现场，老人们穿戴一新，吴雄飞穿着蓝布工作服，在老人们中间穿梭忙碌着，帮老人们端茶倒水，和老人们拉家常。看到有老人起身步伐不稳，吴雄飞便上前搀扶。

到场的老人们中，有两位当日过生日，

## 上门照顾，他胜似儿女

“我照顾的这些老人们都是我的服务对象。”4年前，吴雄飞成为一名燃气工，经常要到居民家去修理燃气，了解到很多独居老人生活不便需要照顾，从此便开始了帮扶老人的行动。

“他们行动不太方便，我把电话留给他们，想力所能及地帮一点。”对于这个总是微笑着默默做事的小伙子，老人们纷纷称赞：“他来我们家修燃气的时候很专心，水都不

## 朴实善良，他值得信任

老人们感激吴雄飞，而在他看来，老人们是对自己非常信任：“我去他们家时，他们总会拿出水果和糖给我，让我留下来吃饭。对我也非常信任，常和我聊些他们家里的事。”

4年来，吴雄飞一直悉心照顾着这些老人。“我父母年纪也大了，他们住在老家，我因为在合肥工作，不能照顾他们。”在吴雄飞看来，照顾这些老人就和照顾自己的父母一样，“我不能在父母身边，希望能在这些老人

## 奉献爱心，他无怨无悔

据悉，吴雄飞探望老人们时，常常为他们做按摩推拿。除了为本职工作学习燃气维修知识，吴雄飞还曾经受过按摩方面的培训，并且拿到了专业资格证书。“他很专业，按摩起来很舒服的！”老人们说。

听到赞扬，吴雄飞不好意思：“他们年纪

特意准备的生日蛋糕让老人都很高兴。吴雄飞将蛋糕小心地端上桌面，点上蜡烛，招呼老人们围坐到桌前。两位过生日的老人非常激动：“谢谢，我们这辈子还是第一次过生日。”吹灭蜡烛后，吴雄飞便将蛋糕切开装盘，和餐勺一起分别端到每一位老人面前。

喝。”在修好燃气之外，老人们感受最多的还是吴雄飞对他们的照顾。

“我自己的孩子都很少来看我，”一位吴姓大爷说，自己虽有儿女却住在外地，一年都难得见几次面，“倒是他每个月都来探望。”还有老人说：“我们腿脚不好，出门买东西不方便，就给他打电话。他会专门去替我们买了再送来。”“他怕我们自己住着寂寞，还帮我们订报纸。”

身上多点心。”

被照顾的老人们都十分信赖吴雄飞。一位李姓老人说：“我们的孩子年纪也大了，他们连照顾自己都不容易，更别提经常来看望我们。幸亏有小吴来照顾我们，我们有困难时都会给他打电话。有他在我们就不用担心了。如果社会上多一些他这样的人，就更好了。”老人们称赞吴雄飞：“小吴真是个好孩子，简直比我们自己的孩子还亲。”

大了，血液循环不好，按摩可以改善。我又这方面的特长，有时就会帮他们按摩。”

有朋友问吴雄飞：“照顾这么多老人，耗费你自己那么多的时间和精力，后悔过吗？”吴雄飞笑道：“尊老爱老是传统美德，我们这些年轻人应当传承发扬。”

## 公共下水道堵塞，自家遭了殃

星报讯(刘冬梅 记者 祁琳/文 倪路/图) 日前，家住合肥众力登云庭的黄女士致电本报热线称，“我家卫生间下水道，三个多月堵了十多次，一次次泛滥，污水粪便满地，实在受不了。”

当天上午，记者来到黄女士家，屋内已经被清理过，但是曾经的“惨状”还是清晰可见。记者走在她家，明显能感觉到地板凹凸不平，墙角的水渍依稀可见。据黄女士介绍，她是今年6月入住，仅仅三个月时间，这房里大大小小已经爆发过十多次“洪灾”了(见图)。

“国庆期间我们回老家，5日下午回到家里就呆住了，地上的污水粪便居然积了好几厘米高。物业的人简单清理下了事。”黄女士对此表示愤怒，她认为公共下水道堵塞，出了问题物业和开发商有责任。

记者找到了小区物业的刘主任，他解释道：“赔偿问题不在物业能力范围。公共下水道堵塞是由于装修垃圾乱倒造成的，业主们下水道使用不当也有原因。也已修理过。”



“交房时下水是通的，现在堵住不是我们的责任。”据开发商现场负责人沈助理介绍，他们已经维修过5次，眼下很无奈。

## 丢“戒指”设下圈套，坑哭老年人

星报讯(许国松 记者 张敏) 骗子的诈骗花样不断翻新，如何避免误入对方精心设下的圈套，最关键的还是提高个人防范意识，不贪小便宜。

昨日上午10时30分许，省城合巢路附近，一位60多岁的老人步行经过此处时，突然发现地上丢下一个金光闪闪的饰品。拾起一看，竟是一个包装精美的首饰盒，里面还包裹着一个金戒指。仔细观摩这个沉甸甸的首饰盒，戒指上的价签上还标着3万多元，老人哆哆嗦嗦，一时心花怒放。

这时，一名中年男子迎了上来，凑过头，指着戒指一阵惊叹，“不得了，你捡的戒指值好几万啊。见者有份，咱俩要平分，不然我就报警。”老人被对方拦住不给走，男子还说，“自己愿意出1万5千块钱低价购买这个戒指。”老人想了想，就答应了。对方一摸口袋，有点焦急，“我马上去

银行取钱，但你不能一走了之。”说话间，男子还煞有其事表示，担心老人拿着价值不菲的“金戒指”故意离开，要求老人至少取一点财物抵押在此。

老人只得取下一副金耳环，交给对方。男子跨上自行车，头也不回离去。结果可以想见，老人再也没有等来该名男子的出现，遂报警求助。包河巡警603巡控车赶到后，料想老人可能遭遇丢戒指诈骗伎俩，其手中的“金戒指”经过鉴定也被确认是假货，只值几块钱。民警在周围巡查一圈，也未发现嫌疑人踪影，只好将泪眼婆娑的老人送至望湖派出所询问。

警方提醒市民，嫌疑人往往选择身上佩戴首饰的中老年妇女作为自己的作案对象。在此，提醒市民遇陌生人搭讪要提高警惕，更不要轻信天上掉馅饼的骗局。

## 微软 Surface 正式发售 安徽第一人苏宁诞生



10月26日零时，备受关注的微软Surface正式于苏宁门店、乐购仕门店、苏宁易购三个渠道全球同步发售。安徽苏宁在宿州路超级旗舰店门前举办了盛大的首发仪式。据苏宁消息，26日八时，安徽苏宁宿州

路店诞生了Surface合肥第一人。

### 发售现场人气火爆 产品号召力突显

记者了解到，自16日苏宁全球同步接受Surface预订以来，线上线下预售情况火爆。预售数字虽未对外界公布，不过微软方面表示对预售数字很满意，超过预想。

从苏宁宿州路店首销仪式的情况看，虽然是工作日的清晨发售，但仍有不少消费者和媒体记者慕名而来，显示出Surface产品超强的人气。七点笔者赶到现场时，仪式现场已经聚集着不少微软忠实的粉丝，等待首发当日第一时间拿到真机。此前也有消息爆出，宿州路店门前六点多就有人开始排队。

在苏宁宿州路店首发仪式现场，安徽苏

宁电器有限公司总经理王军等高层出席并发言，并就苏宁与微软的战略合作及Surface产品在中国市场的推出做了发言。随着一系列现场互动节目结束后，现场人气不断积聚，虽然深秋的清晨气温较低，但现场等待Surface的消费者和媒体记者热情不减。

### 宿州路店八时首发 合肥第一人诞生

首发现场，安徽苏宁高层领导与全场Surface发烧友们共同启动了发售倒计时，现场不少人跟着一起倒数，Surface产品在千呼万唤中露出了真容。亲临发售现场的消费者排队进入销售专区购买和体验Surface产品，据苏宁提供的数据证实，来自政务区的陈先生成为合肥第一位拥有微软Surface产品

的顾客。安徽苏宁电器有限公司总经理王军为这位具有特殊意义的消费者颁发了证书。

举办这样的全球性产品零点首发对苏宁是第一次，消费者的热情让苏宁很惊喜，也很感动。目前，苏宁已成为微软全球性的战略合作伙伴，苏宁将充分发挥自身渠道和销售优势，助力Surface在中国市场的开拓。作为国内商业零售的领军企业，随着“线上线下，虚实结合”新商业模式的逐步建立，苏宁将实现不同地域、不同渠道消费群体的全覆盖，为消费者提供贯穿线上线下完整的用户体验，苏宁有责任也有实力改变全球科技新品在中国上市滞后的现状。为中国消费者带来与全球同步的新产品，苏宁会一直努力。

## 解密合肥“楼粉粉”——ALC楼板实为性能优越的新型建材



近日，“楼粉粉”事件被炒得沸沸扬扬。到底是什么导致了“楼粉粉”？质量是否达标？ALC楼板又是何种材料？针对种种疑问，10月25日上午，合肥华顺公司与生产厂家联合举办了ALC楼板情况说明会，众多媒体应邀参加。

针对之前媒体报道的“一踩就断，一掰就碎，湿水后更是一捏就成粉末状”的“楼粉粉”事件，合肥华顺公司领导坦陈，是因公司使用新型建材对业主解释说明不足等原因，而导致业主误解，对此深表歉意。同时明确表态：本着对业主负责的态度，已请生产厂家亲临现场

对产品进行详细说明。合肥华顺公司会严格承担应尽的义务和责任，维护业主的合法权益。

说明会上，生产厂家一爱舍(上海)新型建材有限公司副总於先生介绍道：“ALC板材为新型轻质环保建筑材料，被广泛应用于建筑领域，更具有防火、保温、隔音的效能，比常规用的混凝土贵很多”，同时郑重声明：“我们提供的ALC新型板材不存在任何问题，大家可以放心使用。公司提供给全国上千个项目都是相同的材料，在材料质量方面不存在任何问题。”

在说明会上，爱舍公司提供了ALC楼板产

品检验报告、质量认证及产品合格证等证明材料，同时提供了安徽省建筑工程质量第二监督检查站的检验报告，并介绍ALC材料在国外已有上百年的使用历史，在我国使用也超过20多年，ALC材料在我国一线城市被普遍使用，目前包括上海环球金融中心、广州珠江新城等重大项目也都采用了ALC材料。

合肥华顺公司领导再次表示，近期还会就业主的疑问和关心的问题进一步做好沟通和解释工作。